

意總理梅洛尼抵海湖莊園會見特朗普

俄烏衝突、中東局勢、貿易或為討論重點 英媒：或成強大合作夥伴

意大利總理梅洛尼4日飛抵美國佛羅里達州，與美國當選總統特朗普在海湖莊園會面。雙方並未披露這次會談的細節，但意大利媒體此前爆料稱，梅洛尼計劃與特朗普討論俄烏衝突、中東局勢、貿易以及一名意大利記者在伊朗被捕等問題。

特朗普稱梅洛尼為「了不起的女性」

路透社報道，4日，梅洛尼飛抵美國佛羅里達州，在海湖莊園與美國當選總統特朗普會晤。

當天，特朗普對海湖莊園的賓客稱，「梅洛尼的到來非常令人興奮。我身邊站了一位了不起的女性，她是意大利總理。她真的在歐洲刮起一陣旋風。」

梅洛尼和特朗普一同在海湖莊園觀看了一部紀錄片，該片詳細介紹了一些美國保守派律師在美國司法體系中面臨的挑戰。在場的還包括特朗普提名的國務卿馬爾科·盧比奧、總統國家安全事務助理邁克·沃爾茨、財政部長斯科特·貝森特等人士。

中新網報道，梅洛尼也成為自2024年

11月5日美國大選以來，少數幾位在佛州拜訪特朗普的外國領導人之一。特朗普此前已經會見阿根廷總統米萊、匈牙利總理歐爾班，以及加拿大總理特魯多。

報道還指出，梅洛尼也與美國富豪企業家馬斯克建立了密切關係。馬斯克是特朗普的親密盟友，在特朗普的競選活動中贊助上億美元。

梅洛尼被視為特朗普潛在的「強大合作夥伴」

特朗普和梅洛尼都沒有披露會晤的具體細節。但意大利媒體此前透露，梅洛尼計劃與特朗普討論俄烏衝突、中東局勢、貿易以及一名意大利記者在伊朗被捕等問題。梅洛尼的辦公室拒絕對相關消息發表評論。

上個月，意大利記者塞西莉亞·薩拉在伊朗被捕。據伊朗伊斯蘭共和國通訊社報道，伊朗文化和伊斯蘭指導部證實，薩拉已於2024年12月19日因違反伊朗法律被捕，案件目前正在調查中。聲明強調，逮捕行動符合相關法規，伊朗始終歡迎國際媒體記者的合法活動。

美聯社稱，這起事件加劇了伊朗與意大利的緊張關係。就在薩拉被捕前三天，當地時間12月16日，意大利政府根據美國發佈的逮捕令，在米蘭逮捕了伊朗商人穆罕默德·阿貝迪尼。美國指控阿貝迪尼向伊朗提供無人機技術，與去年1月美軍在約旦一處哨所遇襲有關。

意大利《晚郵報》指出，伊朗政府一直要求意大利釋放阿貝迪尼，美國政府則尋求將他引渡到美國，因此這起案件可能是梅洛尼與特朗普會晤的重要議題之一。

自特朗普贏得2024年美國總統選舉以來，僅有少數外國領導人訪問過海湖莊園。路透社稱，由於梅洛尼是領導着意大利右翼聯盟的重要保守派人士，她被視為特朗普潛在的「強大合作夥伴」。

此外，即將卸任的美國總統拜登將在近日訪問意大利和梵蒂岡，並會見梅洛尼和羅馬天主教教皇方濟各，預計這將是拜登任內的最後一次出訪。白宮方面表示，這次會晤將「展現美意關係的力量」，拜登還將感謝梅洛尼在2024年對七國集團的「強有力領

導」。

梅洛尼稱馬斯克被錯誤描述成「怪物」

英國《每日電訊報》報道，梅洛尼日前接受意媒採訪時談及美國企業家馬斯克，被一些人稱為「天才」的馬斯克因為與美國當選總統特朗普在政治上結盟，從而被錯誤地描述成「怪物」，這「讓她覺得可笑」。

「我們倆關係確實很好。埃隆·馬斯克是一個有天賦的人，見到他總是非常有趣。」梅洛尼說，「讓我覺得可笑的是，有些人過去稱讚他是個天才，但如今卻把他描述成一個怪物，只因他（馬斯克）選擇了他們認為『錯誤』的政治陣營。」

對此，《每日電訊報》稱，梅洛尼對馬斯克的評論將引發人們猜測：即她可能會在歐洲與美國特朗普新政府間發揮獨特的橋樑作用。不過，該媒體提到，也有人對此持不同意見。意大利政治分析家弗朗西斯科·加利埃蒂表示，從長遠來看，「高漲的情緒」可能起不了太大作用，因為特朗普是「不可預測的」。



美國大華府地區僑學界新年晚會 當地時間1月4日晚，由美國大華府地區中國大專院校校友會聯合會主辦的「2025同心歡樂新年晚會」在馬里蘭州舉行。圖為變臉表演。 中新社

尹錫悅將出席彈劾案庭審並進行自辯

韓國總統尹錫悅的辯護律師尹甲根1月5日宣佈，尹錫悅將出席憲法法院對他的彈劾案庭審，並會進行自辯。

香港中通社報道，尹錫悅方面曾多次暗示他將親自出庭抗辯，但尹甲根的表態是首次公開表明尹錫悅本人將出庭。這意味着尹錫悅將成為首位親自出席彈劾案庭審的韓國總統。此前，前總統盧武鉉和樸槿惠在經歷彈劾案審理時，從未到庭參加。

據報，憲法院近日指定尹錫悅彈劾案的庭審日期，分別是1月14日、16日、21日、23日和2月4日。有觀點認為，尹錫悅最早將於14日出席首次庭審。

根據韓國憲法法院相關規定，當事人應

當出庭辯論，若當事人缺席，須結束庭審並指定下一個辯論日期；但若當事人第二次仍不出庭，法庭可在當事人缺席的情況下審理。

尹錫悅於2024年12月3日宣佈戒嚴，6小時後被國會推翻，引發政治動盪。他現已暫停行使總統職權，首爾法院批准拘捕尹錫悅，但他拒絕接受拘捕。

另據法新社引述韓國檢方針對前國防部長金龍顯的起訴書發現，在尹錫悅宣佈戒嚴之前召開了一次內閣會議，總理、外交部長和財政部長等人都曾表達保留意見，表達了對戒嚴可能引發經濟和外交後果的擔憂。

另據新華社報道，韓國總統警衛處長朴鍾俊5日發表聲明說，在逮捕令執行存在司

法程序爭議的情況下，總統警衛處若配合執行逮捕令，無異於放棄總統警衛職責，構成失職。

他表示，總統警衛處並非意在阻礙調查機構執法。儘管目前尹錫悅因國會通過彈劾動議案而處於停職狀態，但他仍是由國民選出的現任總統，依法應享受與其身份相符的保護。

朴鍾俊請求韓國高級公職人員犯罪調查處（公調處）和國家調查本部認真研討論調查程序，協助維護由國民選出總統的尊嚴。

韓國公調處3日對被停職總統尹錫悅執行逮捕令，但遭到總統警衛處阻攔，雙方對峙數小時後未果，公調處最終決定暫停逮捕。

敘利亞爆發激戰致百餘人喪生

一個戰爭觀察組織5日說，過去兩天，有100多名作戰人員在土耳其支持的敘利亞武裝和庫爾德武裝之間的戰鬥中被殺。

據法新社5日報道，「敘利亞人權觀察組織」稱，自3日晚間以來，曼比季市周邊幾個村莊的衝突已造成101人死亡，其中包括85名親土耳其的武裝組織成員和16名庫爾德人主導的「敘利亞民主力量」成員。

報道稱，「敘利亞民主力量」在一份聲明中說，它擊退了「由土耳其無人機和航空力量支持的僱傭軍發動的所有襲擊」。由伊斯蘭主義者領導的反政府武裝於去年11月27日發動攻勢，並在11天後推翻敘利亞前總統巴沙爾·阿薩德。

與此同時，土耳其支持的敘利亞北部派別恢復了與庫爾德武裝的戰鬥。他們成功地從庫爾德人手中奪取了阿勒頗省北部的曼比季市和泰勒里法特市。此後，戰鬥一直在繼續，而且傷亡慘重。

香港中通社

烏軍發射美制導彈襲俄烏邊境 俄誓言「報復」

俄羅斯當地時間4日誓言對烏克蘭「進行報復」，同日早些時候，烏軍使用了美國陸軍戰術導彈系統（ATACMS）導彈和無人機對俄發動襲擊。本次烏軍襲擊的目標，是俄烏邊境的別爾哥羅德州。俄方稱，攔截了「8枚」ATACMS導彈和「72架無人機」。ATACMS導彈的射程可達300公里，為遠程導彈。

俄軍方在公告中稱：「烏克蘭政權的這些動作得到西方支持，俄羅斯將予以報復。」不過，俄方沒有明確是否有人員傷亡或損失。另據報，俄方認為，使用此類導彈是俄烏衝突中的「重大升級」。

2024年11月，美國政府授權烏克蘭可使用ATACMS導彈，烏克蘭使用此類導彈多次發動襲擊。俄羅斯隨後首次使用試驗性武器「榛樹」予以回擊。俄羅斯總統普京曾說，將使用包括「榛樹」在內的武器，回應烏方使用西方武器對領土進行的攻擊。

不過，報道稱，美國當選總統特朗普「強烈反對」烏軍使用ATACMS導彈，還誓言要「結束這場衝突」。

香港中通社

澳大利亞新州30小時內連發三次地震

據澳大利亞廣播公司5日報道，新南威爾士州（簡稱新州）布羅肯希爾地區在30小時內發生了三次地震，震中分佈在100公里範圍內。

據悉，第一次地震發生在1月3日午夜，震級為2.6級；第二次地震於1月4日下午2時50分發生，震級達4.1級；第三次地震則發生在1月5日清晨5時30分，震級為3.3級。

儘管地震發生頻繁，當地礦區並未報告任何損失，運營也未受到影響。澳大利亞地球科學部門表示，他們收到了70多份民眾關於地震的報告。儘管這些地震時間相近，但地震部門表示，目前尚無法確定它們之間是否存在關聯。不過，在如此短的時間內連續發生地震，確實顯得有些不尋常。

數據顯示，過去85年間，布羅肯希爾地區共發生過18次震級在2.5級以上的地震。

中新社

巴基斯坦俾路支爆炸襲擊 已致5死數十傷

當地時間4日，巴基斯坦俾路支省圖爾巴特市發生一起爆炸襲擊，目前已造成至少5人死亡，數十人受傷。

據報道，現場視頻顯示，爆炸發生後，一輛行駛中的客車被大火吞沒，當時有幾輛汽車正在路上行駛。

初步調查結果顯示，爆炸為自殺式襲擊。隨後，極端組織「俾路支解放軍」宣稱對此次襲擊事件負責。

當前，調查仍在進行中。巴基斯坦總理夏巴茲·謝里夫強烈譴責此次襲擊，並對遇難者表示哀悼。

中新網

從佐治亞州南部啟程 美國前總統卡特為期6天國葬開始

當地時間4日，美國第39任總統吉米·卡特為期六天的國葬儀式從佐治亞州南部開始。中新網報道，當天，一支車隊搭載着由美國國旗包裹着的卡特靈柩，駛過了卡特的家鄉普萊恩斯，並途經他童年的住所，並最終前往亞特蘭大州。送葬車隊從阿梅里克斯市的菲比薩姆特醫療中心啟程，保護過卡特的前特勤局特工擔任護柩者。

據報道，許多民眾在普萊恩斯市中心的送葬路線兩旁排成一排，那裡靠近一座歷史

悠久的火車站，也是當年卡特競選總統的總部所在地。有人或手捧鮮花，或佩戴印有卡特照片的紀念徽章。卡特的家庭成員，包括他的4個孩子和許多孫輩和曾孫輩，將陪同卡特參加為期6天的國葬。

據報道，1月7日，卡特的靈柩將被送至首都華盛頓，隨後將在美國國會大廈供人瞻仰。1月9日，國家大教堂的國葬儀式結束後，卡特的遺體將被送回佐治亞州安葬。此前，白宮已宣佈2025年1月9日為全國哀

悼日，以悼念卡特。

當地時間2024年12月29日，美國前總統吉米·卡特逝世，終年100歲。卡特於1924年10月1日出生於佐治亞州普萊恩斯一個農場主家庭。他於1977年至1981年出任美國第39任總統。在他任內，中美兩國正式建立外交關係。卡特還促成埃及和以色列簽訂在中東和平進程中具有重要意義的《戴維營協議》。卸任後，他長期致力於人道主義工作。

美國擬向以色列出售80億美元武器 加沙停火談判繼續進行

美國官方消息人士近日稱，美國務院已非正式通知國會，拜登政府計劃向以色列出售價值80億美元的武器。3日在卡塔爾多哈重啟的加沙地帶停火談判繼續進行，但尚不清楚談判的具體進展情況。

中新社報道，拜登政府此次擬向以色列出售的武器包括中程空對空導彈，用於幫助以色列防禦無人機空中威脅，還包括155毫米口徑榴彈、反坦克導彈、500磅炸彈等。美國官方消息人士4日表示，該計劃中部分

武器的生產和交付可以通過現有的美國庫存發送，但大部分武器需一年或幾年的時間才能交付。

報道稱，此計劃仍需經過國會參議院外交關係委員會和眾議院外交委員會審議並決定是否批准。《紐約時報》援引一名美國官員4日的話稱，若國會和國務院最終批准該計劃，其中部分武器將於今年年初交付。

《以色列時報》援引消息人士的話稱，拜登明確表示，以色列有權根據國際法與國

際人道主義法保護其公民，並阻止「伊朗及其代理組織的侵略」，美國將繼續提供以色列防禦所需的軍事力量。

據美國務院消息，美國務卿布林肯4日與埃及外長阿卜杜勒阿提通電話，討論有關加沙地帶停火的最新進展。但美國務院未提供更多細節。《以色列時報》稱，埃及正與美國及卡塔爾一同調解以色列與巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）之間正在進行的有關釋放被扣押人員的談判。

奧地利新政府組閣談判失敗 總理稱將辭職

奧地利總理內哈默當地時間4日宣佈，因新政府組閣談判失敗，他將辭去總理職位。

香港中通社報道，內哈默在社交媒體發佈視頻宣佈，由於在關鍵問題上存在嚴重分歧，他領導的人民黨已經終止與社民黨聯合組建新政府的談判。他將於未來幾天內辭去總理和人民黨領導人的職務，以實現有序過渡。

2024年9月29日，奧地利舉行國民議

會選舉，極右翼自由黨贏得勝利，以約29%的得票率位居第一，由內哈默領導的人民黨排第二，中左翼的社民黨排第三。由於沒有一個政黨取得絕對多數席位，自由黨必須要與其他政黨聯合執政，但內哈默拒絕與自由黨領導人赫伯特·基克爾合作。

同年10月22日，奧地利總統范德貝倫以自由黨無法找到聯合執政夥伴為由，授權內哈默組建新一屆政府。人民黨與社民黨及

新奧地利黨隨後展開組閣談判，試圖組建一個三黨聯合政府。

然而，談判進展並不順利。2025年1月3日，新奧地利黨宣佈退出組閣談判，人民黨與社民黨的談判也因養老金和稅收問題等分歧而破裂。隨着內哈默卸任，奧地利面對兩種最有可能的選擇，一是由自由黨領導人基克爾負責組建聯合政府，二是重新舉行國民議會選舉。